

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap,

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Egész évre 6 kor. telerve 3 kor. egye. szám 29 fillér.
Előzetesi pénzek és reklámczékok Hirschl N. könyvnyomdája felé fordítandók.

Felélős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

keziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábos petitos egyszerű hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlter petitóra 50 fillér.

Képviselőjelölés.

E cikk homlokára irt szóval nem politikai vonatkozásában kívánunk foglalkozni, hanem azon két férfi kimagasló személyével, a kiknek nevét a legutóbbi napok eseményei a képviselőjelöléssel kapcsolatba hozták. Ezek egyike gróf Széchényi Tivadar v. b. t. t. kerületünk nagyrabecsült és szeretett országos képviselője, másika Károlyi Antal dr. vármegyénk nagyérdemű alispánja.

Széchényi Tivadar gróf rövid megszakítással már közel két évtized óta képviselője a muraszombati kerületnek. Hosszu idő ez az ember életében is és boldog, aki a köztéren megfutott pályájára oly lelki megnyugvással tekinthet vissza, mint Széchényi Tivadar gróf képviselőségének éveire. Őnzetlen, esendes, kitartó munkásságban teltek el azok az évek s jó lélekkel elmondhatjuk, hogy a kerület érdekében mindenkor megtett mindent, amit az adott viszonyok és körülmények között megtenni lehetett. Nem tett

nagy hangon ígéreket pillanatnyi hatás kedvéért, s amit nem ígérve esúpan nemes lelke ösztönét követve eselekedett, azt szinte titokban, feltűnés nélkül tette, arról kevesen tudtak és tudnak ma is. Minden eselekedetében feltűnően kidomborodnak egy főiri jellem nemes vonásai. Aki hozzá fordult segélyért, üres kézzel az nem távozott; aki ügyének pártfogását kérte tőle, nyugodtan várhatta a biztos sikert. Szegény és gazdag, ur és szolga egyforma bizalommal fordult hozzá és reményeiben egyik sem csalatkozott. Az excellenciás nagy ur ritka főiri háznál tapasztalható szivességgel, magyar vendégszeretettel, mondhatni barátsággal fogadta mindenkor azokat, kik ajtaján kopogtattak.

Mindezen illusztris tulajdonságai Széchényi Tivadar grófnak általánosan ismertek a muraszombati kerületben s ezek hatása alatt gyűlt össze híveinek azon fényes, nagy tábora, melyet mult hó 25-én a felső-lendvai várkastélyban láttunk. Megjelent ott a kerületnek kevés kivétellel minden

számtottvő tényezője, s az őszinte szeretetnek, ragaszkodásnak sokáig emlékezetes szavai hangzottak el, a midőn a muraszombati kerület minden vidékének képviselőtében megjelent szabadelvűparti fényes küldöttség a nemes grófnak újból felajánlotta a mandátumot.

Széchényi Tivadar gróf tekintettel megrongált egészségére, nem fogadta el a képviselőjelöltséget. Nem használtak a szép beszédek, nem bírták elhatározásának megváltoztatására a számtalanszor ismételt őszinte kérésvakak, melyeket a meg-megújuló lelkesedés adott a jelenlevők ajkaira.

Megígérte, hogy kerületünk érdekeit épúgy szíven fogja viselni, mint eddig; pártfogását, munkásságát felajánlotta minden jó ügynek, de mandátumot nem vállalt.

Őszinte, mély sajnálattal hallgattuk a kegyelmes ur választás s elszomorodva gondoltunk a jövőre. De amikor a nyomban megalakult szabadelvű párt elnökségét elfogadni hajlandónak nyilatkozott s képviselőnek Károlyi Antal dr.

TARGZA.

D a l.

Csak még egyszer tudnék
Ujra gyermek lenni,
Nem volna oh vágyam
Többé semmi, semmi.

Nyakamba keritném
A rétet, az erdőt;
Elsírnék egy nótát,
Szomorut, keseregőt . . .

Szívem megkönyölné,
Ha funám nótámat
S észre nem is venném,
Hogy jó kedvem támadt! . . .

Pakots József.

Ami természetes.

Izléses butorzatú jólétre valló szalon, vastagsáppedő szőnyegek. Esti 9 óra. A nagy tükör előtt Ragayné áll báli toilettben, idegesen igazgatja a mellesokrárt, amit semmikép sem akar úgy állni, ahogy ő akarja. Az asszony divatos szépség, — pedig alapjában csinosnak is alig lehet mondani, csakhogy azok közé a nők közé tartozik, akiknek

az a legfőbb erényük, hogy pompásan tudnak öltözködni s a ruhák színet megválasztani. Középtermetű remekül fest a csipkével díszített krémruhában. Általában a báli toilettben valami diszkrét egyszerűség van. Dióbarna szemei vannak Ragaynénak. Ezek a szemek nem mondhatók ép barátságosoknak, vagy talán megnyerőnek. Idegesen mozognak mindig, úgy hogy az ember kellemetlenül éri magát e szemjátek hatása alatt.

Ragayné végre mégegyet boszusan igazít a mellesokron, ebben a pillanatban belép a férje, aki miniszteri osztálytanácsos. Magas, szikár, eneravált tekintetű ur, egész lénye megjelenése a típus bürokratára vall. Oly hangon beszél mindenkivel, a feleségével is, mintha valami statisztikai kimutatást olvasna fel.

Ragay frakkban, bejő a szalonba. Türelmetlenül: Végre! Végre! Hála Istennek, hogy elkészültél.

Ragayné hidegen. Nos?

Ragay: Ilekem, igazán nem értem, mit jelent most ez a „nos”.

Ragayné. Azt kérde, hogy mit akarsz te?
Ragay fanyar mosollyal: Akarai? En. Nem, semmit sem akarok! Csak boldogságot batorokodom kifejezni afelőtt, hogy végre valahára három és fél órai öltözködes után elkészültél . . .

Ragayné gunyosan: Lám, lám, mily pontos az órad!

Ragay ridegen: A hangod lehet gunyolódó, Megszoktam már tizenhat esztendő alatt. Am eddig nem bizonyítod be az ellenkezőt. Pontban félhatkor kezdél öltözködni.

Ragayné egykedvűen: Nos? . . .

Ragay izgatottan: Te, te, most már teljesen elég a te nosiddal. Erted?! Nem tudom, melyik színházban lsted el a hősön ajkáról ezt a szót (csipősen). Hidd el, ügyetlenül ejted ki.

Ragayné felkaczag: Ah! ah! Kis kritikus! Ezt nem is tudtam! Erről az oldalról nem is . . .

Ragay idegesen: Elég legyen már ebből a hangból. Ertedted? . . . Kezdem nagyon, de nagyon unni ezt a beszédmodort.

Ragayné egykedvűen: Hogy őszinte legyek nekem ez mindegy, de egyébként is te proponálad. Így van.

Ragay türelmetlenül: Amit mondtam, megmondtam. Végre is azt hiszem, az fog történni, amit én akarok.

Ragayné: És pedig? . . .

Ragay boszusan: És pedig hozzá foglak szoktatni oly hanghoz, amelyet . . .

Ragayné felkaczag: Nos, ki vele! . . .

Ragay kitör: De most már ez többá soknál . . . Ez már igazán bántó dolog . . . Micsoda élet! Micsoda élet . . . keserűen felkaczag: Aztán ily

vármegyénk alispánját ajánlta, a kerület sorsát intéző jelenvoltaknak súlyos gondjait megkönnyítette s egy utat mutatott, amelyen haladva a szabadelvű párt biztos győzelemhez jut.

Ki ne ismerné nálunk Károlyi Antalt, ki ne örülne annak, hogy a Felső-Lendván megalakult szabadelvű párt egyértelműen az ő képviselőjelöltsége mellé sorakozott s neki följajánlotta a muraszombati kerület mandátumát.

Amint értesülünk Károlyi elfogadja a jelöltséget, elhagyja alispáni székét, hogy nagy tehetségét, egész erejét a muraszombati kerületnek szentelhesse.

Nem vagyunk hivatottak sem eléggé ékesszólók arra, hogy a vármegyénk szolgálatában megöszült, mindenki által nagybecsült közszeretnek örvendő alispánunk nagy érdemeit kellőképen méltányolhassuk. De rá kell mutatnunk azon köztudomású tényre, hogy a muraszombati járás volt az, melyet Károlyi Antal, mint szülő dédelgetett kedvenczét, mindenkor kitüntetésben részesített; minden a járást érdeklő közügyet meleg szeretettel, lelkesedéssel karolt fel. Hogy többet ne említsék, neki köszönhetjük, hogy vármegyénk 360000 ezer koronát szavazott meg a körmend—muraszombati vasutra s ez az összeg képezi fundamentumát a vasut kiépíthetése iránt táplált reményeinknek.

Károlyi Antal pártját alispánként megválasztalása alkalmával a muraszombati járás megyebizottsági tagjai segítették győzelemre. Azt a rokonszenvet, mely akkor járásunk részéről megnyilatkozott, a szerzett érdemek, a kiváló egyéni tulajdonságok megismerése őszinte szeretettel fokozták s azért lelkesedéssel sorakozik a muraszombati kerület szabadelvű pártja

azon zászló mellé, melyre a tiszta szabadelvűség és melléje Károlyi Antal neve van írva.

Sinkovitch Elek.

Képviselő-választási mozgalom.

A képviselő-választások ideje közeledvén, országszerte megindultak a képviselőjelölések ügyében a mozgalmak. A muraszombati kerület nevében egy 73 tagból álló, díszes küldöttség tisztelget a múlt hó 25-én Felső-Lendván. Széchenyi Tivadar gróf várkastélyában, hogy a jövő ciklusra a képviselő-jelöltség elfogadására felkérje. Bármily impozáns módon nyilvánult is meg újból a bizalom és ragaszkodás Széchenyi gróf iránt, a jelöltséget, ki kintettel megromlott egészségre, nem fogadta el, hanem Károlyi Antal dr. Vasvármegye alispánját ajánlotta jelöltül, mint olyant, a ki a muraszombati járás érdekeit mindig szívén viselte, a kinek tehetsége, munkakedve a legjobb biztosíték a jövőre nézve.

A jelenvoltak Széchenyi gróf emléke alatt nyomban megalakították a szabadelvű pártot, a melynek alelnökei: Úy Károly dr., Török Ernő, Berke János, Geiger Vilmos dr. és Vogler György. Jeggzők pedig Dr. Ritscher S. ma és Faschinger Győző választottak meg. Az így megalakult párt dr. Károlyi Antalt, a vármegye alispánját jelölve képviselőnek, aki, amint értesültünk, a jelöltséget elfogadta.

Széchenyi gróf a küldöttséget fényesen megvendégelte s a fehér asztalnál, poszós palackozók durrogása közt számos szebbnél-szebb felköszöntő hangzott el a házigazdára és Károlyi Antal képviselőjéért.

A jelenvoltak névsora a következők: Fliszár János, Dr. W. Weippenstein Hen-ik, Keremár Sándor, Csaplovits Ferencz, Bácz János, Sömen János, Volgyi Ferencz, Benkő József Faschinger Viktor, Kleinrath József, Lunzer Endre, Luthár Gergely, Polgár Sándor, Vogler György, Orbai Mihály, Ruffel János, Németh Iván, Meixner Mátyás, Rábl Károly, Stary Ferencz, Benkő György, Sohár István, Zsibrik István, Bednarik Rezső, ifj. Horváth Pál, Wildinger Károly, Gulámbos Lajos, Dr. Czippott Zoltán, Dr. Úy Károly, Vrataries Iván, Sinkovitch Elek, Dr. Kiss Elemér, Kollárs Lipót, Sinkovitch Dénes, Kollárs István, Szeredy Viktor, Dr. Sziárd Lipót, Keresztury Kálmán, Tegyei János, Kondor Ferencz, Láng Ignác, Arvai Henrik, Horváth Lajos, Saruga Frigyes, Vértés Sándor, Skerlák László, Kovács István, Simon József, Divják Endre, sárkányi Ádám, Horváth Károly, Zalai Mátyás, Székely János, Berke János, Faludi János, Kúcsán Ádám, Bazsányi Mihály, Kolsóvári Ferencz, Kúhar István, Kúhar József, Ilma Sándor, Hary Lipót, Siftár Károly, Pósfay Pongrácz, Saáry József, Dr. Ritscher Samu, Dr. Geiger Vilmos, Török Ernő, Terplán Jenő, Menták Károly.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **A körmend-muraszombati vasut** aújabban Ottóháza község 1000 koronát szavazott meg.

— **Aranymisés Aldozár.** Borovnyák József

tb. esperes, vashidegkuti plebános aranymisését legközelebb fogja megtartani Borovnyák még bold. Balassa Gábor megyéspüspök alatt szenteltetett áldozárra.

— **Dr. Skricek Mihály orvos,** városunk szülőte f. hó 17-én Keczezy egyetemi professzor klinikáján műtőorvosi (operateur) diplomát nyert.

— **A magyar állam kötelekeiből elbocsátott** saját kérelmére Benkő Lipót stajni lakos, börgyáros, Benkő György vashidegkuti börgyáros fia.

— **Talált hulla** cím alatt megemlékeztünk lapunk egy számában arról, hogy Koronánál a hó 24-én ulti ur ruhát viselő ember hulláját vette ki a Mura. A hullát a hatóságí rendelkezése után eltemették, anélkül, hogy kitéve megállapított volna M. hó 28-án azonban egy pettani nő jelentkezett a helybeli szolgabírósigál s kérte a hulla exhumálását, mintán a szerencsétlen ember az ő férje volt. A hullát csakugyan agnoszkáltak s kiderült, hogy a szegény ember Kasner Károly pettani előkelő kereskedő, ki m. hó 10-én egy gráci gyöngyintézeiből megszökött, 12 évi Spießfelden hált s onnan levelét írt feleségének. Azután nyoma veszett, miglen m. hó 24-én kivetette a Mura. A boldogtalan ember nagyfokú idegességben szenvedett s ez a baj kergette a halálba. Ifjú nejei kívül három gyermeke gyászolja. Bánatos özevgye újból megadta neki a végzettségét s azután visszatartozt hazájába.

— **Tűzeset** Hez István korongi lakosnak nem régen ledgett a háza s most ismét tűzkárt szenvedett. A minap éjjel ugyanis kugyalad istállóépülete s leeggett az ott elhelyezett ács, asztalos és komives szerszámokkal együtt, melyeket Beek új lakóházán dolgozó meseteremberek hoztak ott. A tűz oly gyorsan pusztított, hogy 3 telen is bentgett az istállóban. A kár meghaladja a 3000 koronát; biztosítva jom volt. A tűz miként leletkezésének kiderítése céljából a nyomozás folyamatban van.

— **Földünk halála.** Vögrincses Mária muraszombati születési családiany Budapesten összeeggette magát és meghalt. Gazdája, akár csak a gyermekét siratná el, fájdalommal szírel tudtja a hűségese család elhunytát. A meglátó gyászjelentés így szól: „Horváth Ferencz és gyermekei: Tibor, Mici és Vidor fájdalom részvétellel jelentik, hogy hűségese családjuk: Vögrincses Mária, róm. kath. vallásu, muraszombai l születésű, 18 éves hajadon, é hónap 17-én reggel spirituszrobánis következtében meggett és ugyanaznap délután 3^{1/2} órák kinos szenvedés és a halotti szentésgök átjates felvétele után meghalt. A tetem a magyar kir. törvényeski bonczatani intézetből é hónap 22-ikén, d. u 2 órákor fog a központi temetőben a 44—17—18. sz. sírhelyre örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmiseáldozat é hónap 23-ikán, reggeli 6 órákor fog a Józsefvárosi plebánia-templomban a Mindenhatónak bemutatattni. Budapest, 1901. május hónap 22. Áldás és béke poraira!” Ezt a nagy tisztességet bizonyára megérdemelte a szegény vend leány, akinek szomorú esetét még sokáig siratja a három kis Horváth gyermek.

— **Vármegyénk földadoja.** A földművelésügyi miniszter által „Egyenes adók statisztikája” című hatalmas munkának a napokban megjelent kötetének egyik fejezte szerint a földado-teher holdankint az országos átlagban az anyaországban 73, a volt magyar határvidékben 433, Horvátországban 52 krajczár. Legnagyobb a földado Budapest alatt Bácsban (197) és Csánániban (180) legkisebb Csikben (8 krajczár). A Duna jobb partján legerősebben van megterhelve Fejérvármegye (149) legkevesebbet pedig Vasvármegye (91 krajczárral).

— **Trafikosok figyelmebe.** A dohány és dohánygyártmányok eladásával foglalkozóknak van engedve, hogy üzleteiket vasárnapokon és Szt. István napján d. u. 4 óráig zárva tarthassák; d. u. 4—9 óráig kötelesek, a kizárólagosan dohánytözeledő foglalkozók üzleti helyiségeiket nyitva tartani, a vegyeskereskedéssel kapcsolatos dohányárny pedig köteles gondoskodni arról, hogy a fogyasztó közösség dohánygyártmányokat — ugyanazon épületben, melyben az áruda van elhelyezve, — könnyen hozzáférhető helyen kaphasson s a zárva tartott bolt ajtaján megjelölni, hogy az épület melyik részében lehet kapni a kinstár részéről áruba bocsátott cizkottek.

— **Közhivatalnok-e a tanító?** A vallás- és közoktatásügyi miniszter egy állami tanító f. helyi ügyből kifolyólag kérdést intézett az igazságügyi miniszterhez az iránt, vajjon az állami, egyáltalán pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál működő tanítók közhivatalnokoknak tekintendők-e vagy sem? Ezen megkeresésre az igazságügyi miniszter 1898 évi 26642 szám alatt kelt átváratla a következőekben válaszolt: „Az 1878 évi V. t. cz. 20. §-ának 2. pontja és a 461 § szempontjából az állami, egyáltalán pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál működő tanítók közhivatalnokoknak tekintendők. Annak meghatározására ugyanis, vajjon bizonyos hivatal magán- vagy közhivatal-e, az ál-

hangulatban mulatságba menni! Házibálba . . . A miniszteri tanácsosokhoz . . .
 Ragányé: Értsük meg egymást: te akartad.
 Ragány igazatmon: Éa akartam? . . . En? . . .
 Hát azt talán nem mondanád, hogy a saját jószántamból akartam? Mi? . . . Noblesse oblige . . .
 Tudod, hogy lekem melyéből utálom azt a szósztár embert . . .
 Ragányé: Akár csak én az asszonyt.
 Ragányé: Aztán az a pompás vendégsereg . . .
 Mondhatom, hogy sokért nem adnám, ha nem kelene soha életemben menni ezen emberek közé.
 Ragányé: Elhíheted, hogy én is szerencsésnek tudom magamat, ha nem látom azokat a teteket-leböl póffeszkedő hölgyeket.
 Ragány nevetve: No az igaz . . .
 Ragányé felbuzdulva: Bizony igaz! Aztán az az önlítt ostobaság, vagy ostoba önhittség, melylyel a miniszteri tanácsos ur nemjamat akar ostobának hinni.
 Ragány kacagva: Ennye kis foszob! . . .
 Ragányé mosolyogva: Nem filozofálók, a tiszta igazságot mondom.
 Ragány: Hogy! hogy? . . .
 Ragányé gunynyal: ugy, hogy ő méltósága azt hiszi, hogy más is oly ostoba mint ő, hogy valódiaknak veszi az ékzeréteit, mintahogy ő szeretően elhíhetni a vendégeit.
 Ragány nevet: Pompás!
 Ragányé Hidd el, ugy van! Csupa hamis a méltóságos tanácsosné gyémántja, akár csak . . .
 Ragány mint előbb: No, te kis hamis . . .
 Ragányé: Jól mondom én, akár csak a fogai.
 Ragány: No szép kis menaszteria lesz ma ott.

Ragányé: Valóban jól mondatd: szép kis menaszteria, hirtelen. De, hány óra van? Nem késünk el?
 Ragány biggadt bürokrata hangon: El nem késünk, de mehetünk.
 Estély a miniszteri tanácsoséknál. A teremben egy csomó estosnan megfésült fiatal fogalmazócska, ezek a tanácsoséknak esnáják a hönöröket. Lány kévén van. A tanácsos sorba jár mindenkit és agyonbezzel mindenkit. A társaság már együtt van, csak Ragányék hiányoztak eddig. Ezek is belépnek.
 A tanácsos Ragay elé siet: Ah, hozta Isten kedves barátom . . .
 Ragay kifogástalan meghajlással: Tanácsos ur! A tanácsosné: Igazán már megjeddünk, hogy talán nem jöhettek.
 Ragányé: O, méltóságos asszony, semmi sem tartott volna bennünket vissza . . .
 A tanácsos: Valóban, hízlegően nyilatkozik a nagyságos asszony . . .
 Ragay csak a tiszta igazat mondja . . . Istenem hisz az embernek boldognak keil, hogy érezze magát ily díszes társaságban . . . S a háza urnója . . .
 A tanácsosné: Nos nem szabad, — itt van ám a felesége is, aztán majd lesz nemulus . . .
 Ragányé mosolyogva: Férfjem is csak a száraz igazságot mondta. Bizony igazatottak voltunk már napok óta . . . Alig tudtuk bevárni a mai estét . . . Erthető is . . . Hogyne örülnénk, ha ebben a mégtisztelő és rokonszenves társaságban tölthetünk néhány órát. Ami csak természetes . . .

Fáy Nándor.

lam közigazgatás irányadó. Eszerint állami hatóságok azok, melyek az állam ügyeit ellátnak tekintet nélkül arra, vajjon megbízástól magától az államtól közvetlenül, vagy más közigazgatási testületek közvetítésével nyerik. Minthogy pedig az államnak a jogbiztonság fenntartása, igazságszolgáltatás és az állami célok megvalósítása rendelt közzéralkalmazásán kívül egyéb teendői is vannak a köznevelés, a nemzetgazdaság és egyáltalán minden közérdek előmozdítása körül: a székebb értelemben vett közhatalnokok mellett, kik az imperiumot vagy jurisdikciókat gyakorolják, közhatalnokoknak és azó taggabb értelemben azok is tekintendők, kik az állam gondozó tevékenységének ügykörét az állam közvetlen, vagy közvetett befolyása alatt és ellenőrzése mellett gyakorolják. Tényleg a büntetőjogi gyakorlat „közhatalnokoknak” tekintette mindig a nyilvános intézeteknél alkalmazott tanítókat ott is, hol azon hathatósabb védelemben való részesítésükről volt szó mely a közhatalnokok állásánál vagy jellegénél fogva megilleti. Az ezek irányában elkövetett és hivatali kötelességeiknek teljesítésére vonatkozó rágalmazás vagy becsületsértés tehát nézetem szerint a btk 170 §-ában meghatározott módon torlandó meg.

— **A tyukász.** Schadt Mihály vasvescsési tyukász nem épen megengedett módon üzte mesterségét. Az üzlet fenntartásához nem lévén elegendő pénze, hogy tyukállományát fenntartsa, tiltott módon töltötte meg tyukteretecét. Az éj leple alatt ugyanis ellátogatott Horváth József portájára és annak őrzőit tyukjait elcsente. A lopott tyukokkal azután tovább állva, csak Gleichenbergben tartott pihenőt, hol az igazlatlan uton szerzett szárnyasokat is el adta. Az ily módon e mált vásár azonban nem hozott szerencsét, mert Schadt a tyukok gazdájá feljelentette.

— **Rossz testvér.** Hárty József urdombi lakos már egy jó idő óta gyakran tapasztalta, hogy gazdasági eszközeiből egy-egy darab eltűnik. Mivel nem gyanoakodott senkire se, nehéz volt a tolvajt elcsipni. Végre egy alkalommal meglátogatta öccsét, kinek különálló gazdasága van. Ennek udvarában megpillantott egy darabot a tőle elhordott gazdasági eszközökből. Tovább kutatva, egyenysntan kerültk napvilágra az ő tulajdon jószágai is. Öccsét, ki a lopást beismeri, feljelentette a hatóságnál.

— **Hideg ételek elárúsítása szatócsoknál.** Felmerült kételemek elosztása végett a budapesti kereskedelmi- és iparkamara azzal a kérdéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, vajjon a szatócsoknak, akik italmérsi engedéllyel bírnak, szabad-e az italmérsi helyiségben hideg ételeket, mint p. o. sajt, szalonna, hentesáruk stb. a vendégek által való elfogyasztására kiszolgáltatni? Erre a miniszter értesítette a kamarát, hogy azok a szatócsok akik italmérsi engedéllyel bírnak, a szatócsipar üzlet körébe tartozó élelmiszereket, szatcsos iparigazolványuk alapján, az üzleti helyiséggel ajtóval összekötött külön kocsmahelyiségben is kiszolgáltathatják.

— **Gyilkos vő.** Antalics János totlaki lakos pünkösdi vasárnapján a déli órákban nevével összezőlalkozott, amely perpatvarba vesztére az após Harez Ferenc ugyanottani lakos is beleavatkozott s Antalicsot durva szavakkal illette. Antalics hiába akarta az öreget kapacizálni, hogy ő az nr a háznál, Harez ügyet sem vettet vejenek tiltakozására, hanem ráadásul vejét jól össze-vissza ránczizálta. Antalics türelmét és önralmát elvesztve erős és tán jogos földindulásában az istálló ajtaját mellettlőg háromágu, éleshegyű vaskapacot levette és azt oly erővel ütötte Harez hátába, hogy a kapacs ágai tudójébe hatoltak s menten halálát okozták. Rémületében a gyilkos még aznap délben a muraszombati esendőrőrsön jelentkezett, ahonnan átkísérték a kir. járásbírószághoz, és itt erős felindulásban elkövetett emberölés büntetése miatt, előzetes letartóztatásba helyezték.

— **Agynsújtotta a villám.** Lázár János szabadhegyi lakos Skerlák Ferenc, Zakócs Adam és Lázár István ugyanottani lakosokkal mult hó 28-án délelőtt a saját erdejében fát vágott, miközben hirtelen támadt s megeredt a zápor. Lázár és társai egy közeli bükkfa alá menekültek az eső elől, de szerencsétlenségükre, mert hirtelen lecsapott a villám s mind a négy embert a földre sújtotta. Rövid idő múlva Lázár Jánost kivéve, a többiek visszanyerték eszméletüket és hazavisszazogrotak, a szegény Lázár azonban, akit a nyakán ért a villámütés, halva maradt a helyszínen. Sajátságos, hogy a bükkfán nyoma sem látszik a villámcsapásnak.

— **Vasuti kedvezmény kiszagadának.** Darányi Ignác földmívelési miniszter a kereskedelmi minisztertől kedvezményes vasuti jegyet eszközölt ki a falusi kiszagadának, hogy így könnyebbé tegyék a városligeti iparcsernyben rendezett mezőgazdasági kiállítását, a melyet tudvalegleg a párisi nemzetközi kiállításról hazahozott tárgyakból állítottak össze. A miniszter erről már értesítette is az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet. A falusi kiszagad, ha a mezőgazdasági egyesületek által szervezett csoportokban utaz-

nak és legalább tizen vannak. Budapestre és vissza a személy- és vegyesvonatokon fele árérték kapják a harmadosztályu vasuti jegyet. A kedvezményes jegyhez a gazdasági egyesületek által kiállított igazolvány kell.

— **Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók részére.** A földmívelésügyi miniszter a gazdasági ismételő iskolák vezetésére hivatott néptanítók gazdaági kiképezése céljából I. évi július 15-től augusztus 10-ig az adai, algógyi, eszakiári, csabai, hőmezővársárhelyi, jászberényi, karcagyi, komáromi, kecskeméti, lugosi, nagyszentmiklósi, rimaszombati, szabadkai és szentimrei földmívelési iskoláknál 20—20, összesen 280 néptanító részére négyhetes tanfolyamokat rendez, amelyen résztvevő néptanítók 100 korona általányt kapnak. Ezekre a tanfolyamokra csak olyan néptanítók vesznek fel, akik ilyen mezőgazdasági tanfolyamot már részt nem vettek. A résztvevő szándékozó tanítók ebbeli szándékukat illetékes tanfelügyelőségüknek jelentsek be.

— **Nagyszerű természeti tünemény.** Mult hó 25-én d. u. 4 óra 30 perczkor nagyszerű természeti tüneménynek volt tanuja Körömd közösége. A felhőkől látszólag mintegy 1500 méter magasságban, kivált egy homoktölcsér, (Sandhosen, Windhosen) mely lassan lefelé húzódott, s végül egy óriási dörrenés után a Rechnitzer-féle téglaszín közelében ereszkedett alá, porfelhőbe burkolva az egész környeket. A tünemény k. b. 15 perczig tartott, s az egész város kisereglett annak megtekintésére. A Rechnitzer-féle téglaszín tetejét szerzetés hánya, sulyos padlókat és gerendákat több ölnyi magasságban forgatott a levegőben, két kazzal löherét teljesen elragadtott s az nyomtalanul eltűnt. — A legérdekesebb az, hogy egy ló ki volt beklözva a téglaszín közelében s azt a förgőget elvonulása után a horvát-nádallai határban találták föl.

— **Ez is statisztika.** Levat írja, hogy néhány év előtt 15000 madárfészeket egyik vidéken nem kevesebb, mint 15000 darab állatnak felel meg, ki körülbelül 6000 darab állatnak felel meg. Ha megfontoljuk, hogy anyai madár mintegy 6 millió rovat pusztított volna el, nem lesz feltűnő az az adat sem, mely szerint ha egy madár egy nyáron 200.000 drb rovat pusztít, ugy ez naponta 3200 gabnaszem és 1150 szőlőszem megmentését jelenti s nem csoda ha pld. a hérault-i (Franciaország) kerületben hozzávetőleges számítás szerint a madárpusztítás mintegy 100.000 hektoliter bor bánja. (r)

Önkéntes árverés.

Butoraimat, házberendezési és konyhafelszerelési tárgyaimat folyó évi június hó 9-én délután 2 órakor

lakásomon megtartandó önkéntes árverésen eladom.

Muraszombat, 1901. június 1.

Dr. Kaál Elek.

Bérbeadási hirdetés.

A bodóhegyi ág. hitv. evang. gyülekezet Bodóhegyen, a templom-téren álló vendéglőjét,

1902. január 1-től

kezdve, három, esetleg hat évre újból bérbe akarja adni.

Felhivatlak mindazok, akik a vendéglőre igényt tartanak, hogy ajánlataikat zárt levélben

folyó évi június hó 26-ig

adják be a bodóhegyi lelkészi hivatalnál.

Gyógyintézet, Savanyukut Radein

(Höhn és társai tulajdonja).

Radein fürdőben, Stajersország. — Posta- és távirda-állomás.

Források: eredeti radeini Savanyukut,

„Nur-forrás”, „Gizella-forrás”, „Margit-forrás” és 4 forrás-forrás.

Ivó- és fürdőgyógyászat. Savanyukut-fürdő, vas-fürdő, vizgyógyászat, gózkamra, massage, savó-gyógyászat.

Időny: május 15-től szeptember végéig.

Éghajlat: enyhe és egészséges levegő, pormentes vidék, gyárak e vidéken nem léteznek.

Eredeti radeini savanyuvíz.

dustartalmu Lithion és Lithion-Natron forrás. Kítőnő hatása hughfolyg, cese és gyomoribalmalmaknál, esz és mindennemű hurutos betegségeknek, nevezetesen: a hughfolyg mindenm bántama ellen. Dus szensavtartalmánál fogva hathatósan pezsog és fiatal horokkal, ugy gyümölcs-szörpökkel egyitve kítőnő itató ital.

Gizella- és Margit-források.

Radeini asztali ital, legtisztább szőns, vas savanyuvíz, mely az ó borokat sem teketíti.

Kapható minden asztalvíz-kereskedésben.

Közvetlen elárúsítás, — árjegyzékek ingyen és hértmentve.

Az igazgatóság.

Minden háziasszonynak

legnagyobb büszkesége,

hogy jó kávét főzhessen. Izletes kávé készítésének fokelke a kávé szép és egyenletes pörkölése, mely az eddigi egyszerű pörköltökben a legirihabb esetben sikerült kifogástalan szépen pörkölt, kítőnő minőségű kávé: a

Fiumei Kávé-Pörköldé (résztvénrtársaság)

saját, szabadalmazott módszer szerint, a kávé zamatjának, valamint az összes értékes tápanyagjának megtartása mellett állít elő.

Ezen pörköltkávét ¼ kilós csomagokban ASCHER B. és FIA fűszer- és gyarmatár kereskedésben kapható és hogy a közönség utána-szóktól avagy hamisításoktól megóvassék, minden csomag olomzárral, védjeggyünkkel s a következő felirattal

Fiumei Kávé-Pörköldé (résztvénrtársaság)

8—20 van ellátva.

Legmelegebben ajánlható tehát az összes háziasszonynak, kávékosárnak, szállodásoknak, a saját érdekekben, hogy a fiumei pörkölt-kávé kitűnő minőségéről egy próbavásárlás által meggyőződést szerezzenek.

Volckmar Berta

hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő zongora-raktára

kölcsönző intézete

MBRBURG, obere Herrengasse 54 földsz.

(a es. és kir. gymnasium átellenében)

ajánl a legnagyobb választékban



kereszt-tengelyűvel, díofa szinezettel, fekete és amerikai matt díofából szintgy

harmoniumok

(európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.

Különlegesség

Ehrbar-zongorákban.

Irasbeli jótállás — Beszélgetések. — Beeserrel és

elad utjászott zongorákat.

Olesó zongora-bérlés. Hangolás elfogadtak.

A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Egy régi kipróbált hámszer, amely már több mint 30 év óta megváltoztató befolyásosul alkalmaztatik közönségnek, csúszal és meghúzóeszköz.

Intés: Silányabb utazások miatt bevasárlásakor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzésre.

80 Ft. 1 k. 40 Ft. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszeriarán kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
osász. és kir. udvari szállítók
Rudolstadt.



22-28

Butor
nagy választékban. ó-német, —
**fényezett ebédli- és háló-
szoba garnitúrák,** a legszebb
kivitelben, jutányos árak mellett

Kép- és butor raktár.

28-52

Kugler Antal,
Graz, Annenstrasse Nr. 20.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a nagyérdemű
közönségnek becses tudomására hozni,
hogy
Vashidegkuton
az országos vásár

alkalmával kapcsolatosan

marhavásár


is tartatik és pedig:

1. Pünkösdt hétfőtől 8-ad napra.
2. Szeptember hó 24-én, Ruprecht napján.
3. November hó 11-én, Márton napján.
4. Virágrasárnap után első napra (1902).

Vas-Hidegkut, 1901. április havában.

A község előljárósága.

Clayton & Shuttleworth
működőgépek gyártásának @ Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legújabbosabb árak mellett ajánlatotok:



Locomobil és gőzcseplő-gép-készletek
2½, egész és 12" lörögű, továbbá 12, 14, 40 Ft. és 2 k. árban úgyszólván minden országba árusítjuk. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Columbie-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes acél-akák.

2- és 3-vasas ekék és minden egyéb traktor-gépek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplő-gépgyára.

2-18

A magy. kir. államvasútak gépgyárának vezérigénynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám

ajánlja a magy. kir. államvasútak gépgyárában készült

**gőzcseplő-készleteit, szalmakazalozóit,
„MILLENNIUM“**

legújabb szerkezetű

fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasúttársaság részéről a mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcseplő-készleteit, Sack rendszerű acélöntésű ekéjével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

3-8

Képviselő: **Mellis és Pintér**, Szombathely.**URAY TESTVÉREK**

Ezelőtt Thurmann M.

REGEDE,

ajánlják nagy raktárukat:

I Traverzник, avult vasuti sinek, kötővasak,
épületvasalások, horgony és horgonyzott lemezek,
tetőpép-lemezek elsőrendű Styriai vasból
mélyen leszállított árakon.